

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора педагогических наук, профессора Писаренко Вероника Игоревна о работе Шепелева Александра Игоревича в ходе подготовки диссертационного исследования по теме «Развитие критического мышления будущих учителей иностранного языка в условиях информационного общества», представленного к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 —

Методология и технология профессионального образования

Шепелев Александр Игоревич, 1995 года рождения, в 2017 году окончил с отличием ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» (г. Ростов-на-Дону) по направлению 45.03.02 «Лингвистика», профиль образовательной программы «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур» (немецкий, английский языки), получив квалификацию бакалавра лингвистики. В 2019 году окончил с отличием магистратуру в ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» (г. Ростов-на-Дону) по направлению 44.04.01 «Педагогическое образование», профиль образовательной программы «Теории и технологии начального образования». С 2019 по 2022 г. являлся аспирантом Академии психологии и педагогики ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» (г. Ростов-на-Дону) по специальности 5.8.7 - Методология и технология профессионального образования. В 2019 году Александр Игоревич начал педагогическую деятельность и по настоящее время продолжает работать на кафедре начального образования Академии психологии и педагогики ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» (г. Ростов-на-Дону). Профессиональная деятельность А.И. Шепелева во многом определила выбор темы диссертационного исследования.

Диссертация Шепелева Александра Игоревича посвящена актуальной в теоретическом и практическом аспектах теме повышения эффективности профессиональной подготовки будущих учителей. В ходе проведения исследования были решены такие актуальные для педагогической науки задачи, как: анализ научной литературы по проблемам формирования и развития критического мышления, выявление существующих проблем в этой

области и определение факторов, влияющих на развитие критического мышления, которое играет важную роль в результативном выполнении педагогом своих должностных обязанностей.

За время работы над исследованием Шепелевым Александром Игоревичем была проведена работа по изучению, анализу, систематизации, переработке научных источников различного характера, документов, что позволило всесторонне охарактеризовать проблемное поле научного исследования, выявить факторы успешного развития критического мышления. В период работы над диссертационным исследованием Шепелев А.И. зарекомендовал себя целеустремленным, работоспособным исследователем, творчески относящимся к накопленному в педагогической науке опыту, готовым критически осмыслить существующие концепции, теории и идеи в исследуемой области, владеющим высоким уровнем теоретической подготовки, научной этикой, порядочностью и добросовестностью. Соискатель характеризуется такими профессиональными и личностными качествами, как организованность, пунктуальность, исполнительность, умение творчески интерпретировать ценные педагогические идеи и положения, трудолюбие и работоспособность. Опыт практической деятельности соискателю удалось подкрепить серьезными теоретическими положениями, что и позволило выполнить данное исследование. Аналитические способности, опыт работы с данными в системе образования способствовали формулировке основных выводов и результатов исследования.

Мы полагаем, что все поставленные задачи соискателю удалось выполнить.

Результаты проведенных А.И. Шепелевым исследований прошли необходимую апробацию и обсуждались педагогическим сообществом на зарубежных, международных и всероссийских научных конференциях, научно-методических семинарах. Основные результаты диссертации опубликованы в 16 научных работах, из них 5 статей – в рецензируемых

журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, одна публикация в сборнике, индексируемом в международной наукометрической базе Web of Science.

Диссертационное исследование Шепелева А.И. на тему «Развитие критического мышления будущих учителей иностранного языка в условиях информационного общества» носит завершённый и самостоятельный характер, может быть рекомендовано к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования. Автор исследования, А.И. Шепелев, проявил себя как сформировавшийся исследователь, достойный соискания ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель
доктор педагогических наук, профессор,
зав. кафедрой начального образования
Академии психологии и педагогики
ФГАОУ ВО

«Южный федеральный университет»

Писаренко Вероника Игоревна

«20» ноября 2023 г.



347942, г. Таганрог, ул. Нижняя Линия, д.8
e-mail: pisarenko@sfnedu.ru
+79994949721

Вероника Игоревна Писаренко
Директор кафедры психологии
ФГАОУ ВО Южный федеральный университет
Каф. Психологии

